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Νομοσχέδιο που τροποποιεί τον περί Εταιρειών Νόμο για 

εισαγωγή σχεδίου αναδιάρθρωσης χρέους βιώσιμων 

επιχειρήσεων. 

Αρ. Απόφασης    (Αρ. Περιορισμένης Χρήσης Πρότασης ΠΧ1536Β/2014). 

   ΠΧ77.959  

  Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει την εισαγωγή στο κυπριακό δίκαιο του Σχεδίου 

Αναδιάρθρωσης Χρέους Βιώσιμων Επιχειρήσεων 

(Examinership). 

 

β) Τη μη προώθηση, στο παρόν στάδιο, νομοθεσίας για το Σχέδιο  

Αναδιάρθρωσης Χρέους για Διαχείρισης Βιώσιμων 

Επιχειρήσεων «Administration» και την εξέταση της ανάγκης 

εισαγωγής του υπό αναφορά Σχεδίου σε εύλογο χρόνο, εάν 

προκύψει ανάγκη. 

  

γ) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Εταιρειών 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση. 

 

δ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να καταθέσει το 

πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για 

ψήφισή του σε νόμο.  
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ε) Να εξουσιοδοτήσει τους Υπουργούς Οικονομικών και 

Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού να προβούν 

σε οποιεσδήποτε τροποποιήσεις τις οποίες κρίνουν ως 

απαραίτητες κατόπιν διαβούλευσης με εμπλεκόμενους φορείς, 

χωρίς νέα έγκριση από το Συμβούλιο. 

 

 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η θεσμοθέτηση ενός 

μηχανισμού αφερεγγυότητας που θα αποβλέπει στην αναδιάρθρωση 

του χρέους και τη διάσωση και αποκατάσταση της επιχειρηματικής 

δραστηριότητας μιας εταιρείας, με σκοπό τη διατήρηση βιώσιμων 

επιχειρήσεων που θα βοηθήσουν στην οικονομική ανάπτυξη και στη 

διατήρηση του επιπέδου απασχόλησης.  Συγκεκριμένα, ανεξάρτητος 

αδειοδοτημένος επαγγελματίας (σύμβουλος αφερεγγυότητας), ήτοι 

εξεταστής, διατυπώνει προτάσεις συμβιβασμού ή σχεδίου 

διακανονισμού, οι οποίες εξετάζονται από τους πιστωτές και μετόχους 

της εταιρείας και επιβεβαιώνονται από το δικαστήριο. 

 

  Το πιο πάνω νομοσχέδιο υιοθετείται στη βάση των διεθνών 

υποχρεώσεων, τις οποίες ανέλαβε η Δημοκρατία σύμφωνα με το 

Μνημόνιο Συναντίληψης μεταξύ της Δημοκρατίας και του Διεθνούς 

Νομισματικού Ταμείου, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, ενώ παράλληλα, συνιστά 

εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου. 

 

 

 


